

## *Мы – дети победителей*

**Ивашов А.**

В преддверии 65-й годовщины Великой Победы в нашем городе открылся военно-исторический музей. Его создатель – предприятие «ЮГ-Художественная ковка», соучредитель – клуб «Авто-Ретро-Таганрог».

Экспозиция разместилась на первом этаже административного корпуса предприятия на ул. Адмирала Крюйса. Идея создания этого музея возникла несколько лет назад, и за короткий срок была собрана большая уникальная коллекция экспонатов: техника, оружие, экипировка довоенного и военного времени, предметы быта 20-го века, архивные документы, фотографии.

На открытие музея пришли ветераны и участники Великой Отечественной войны, мэр Таганрога Н.Д. Федянин, депутаты городской Думы, школьники. Директор музея И.В. Гаркуша провел первую экскурсию.

– Я рад, что мы успели подготовить экспозицию к нашему главному празднику – Дню Победы. Мы, дети победителей, считаем своим долгом сохранить историю для потомков, – сказал Игорь Викторович.

В экспозиции представлено более 70 образцов оружия, причем все в отличном состоянии. Среди них легендарный пулемет «Максим» выпуска 1914 года, маузер с деревянной кобурой, ре-вольвер системы «наган» 1900 года, винтовки Мосина 1910-1917 годов, авиационная пушка с советского штурмового самолета Ил-2 и многие экспонаты трофейного оружия времен Великой Отечественной. Много автотехники: джип ГАЗ-67, броневик, немецкие трофейные машины. Все экспонаты любовно отреставрированы, на что ушло немало времени и средств.

Гости с большим вниманием слушали рассказ об истории того или иного экспоната, а устройство для оповещения воздушной тревоги настолько заинтересовало Н.Д. Федянина, что он попросил продемонстрировать его в действии, предварительно предупредив собравшихся, что тревога учебная.

Поздравив ветеранов и всех собравшихся с Днем Победы, мэр города с гордостью сказал:

– Это первый случай создания в нашем городе частного музея, к тому же по личной инициативе руководителей предприятия «ЮГ-Художественная ковка». Открытие такого музея образец для подражания: вот как нужно проводить военно-патриотическую работу.

– Когда меня призвали в армию и выдали винтовку, – вспоминал участник ВОВ В.И. Скрипников, – она оказалась выше меня. Увидев эту винтовку здесь, я словно вернулся в свою юность, тут много вещей, которые окружали нас в те годы. Мы, ветераны, благодарны создателям музея.

– Это хорошее и богоугодное дело, – поделился своими впечатлениями благочинный Таганрогского округа протоиерей Тимофей Фетисов, пришедший на открытие музея со своим сыном. – Люди, которые помнят свою историю и сохраняют ее для потомков, достойны всяческого уважения.

После официальной части ветеранов пригласили в блиндаж – одну из экспозиций музея, где их ждал сюрприз: фронтовые «сто грамм» из солдатских алюминиевых кружек, а на закуску – сало с черным хлебом. В общем, все, как в далекие военные годы. Фронтовики будто помолодели: пели песни военных лет, некоторые закружились в танце...

Остается добавить, что музей работает с 9 до 17 часов без выходных. Вход свободный. Приходите и прикоснитесь к своей истории.